

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársak felett:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozat.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B/1 kiadás 1952. január 11. 6 óra pere
A szovjet mezőgazdaságok alapján készíti el tervét a
szamostaterfalvai Ady tsz

i Vid Ké/He M1 N1

A szamostaterfalvai Ady. tsz idei magas jövedelme a kiváló dolgozó parasztnak megmutatta a nagyüzemi társasgazdálkodás lehetőségeit. A tagok egy munkaezységre 33.5 forint készpénst kaptak és a fejadagon felül még 3.15 kilógramm búzát, 60 dekagramm árpat, 1.34 kilógramm kukoricát és 5 kilógramm almát.

Az eredmények még ennél is nagyobbak lehetnek volna, ha a munkacsapatok és tagok állandó területen dolgoznak. Egy-egy sürgős munka idején azonban a munkacsapatok egyik helyről a másikra vándoroltak. Ezeknek a hibáknak a kijavításához nagy segítséget kaptak a múlt ősszel a szovjet mezőgazdaság nálunk járt élenjáró dolgozóitól. Szavosenkó a kievi terület mezőgazdasági főigazgatósága vezetője ismertette a hozok tervszerű gazdálkodását. Ott brigádokra, munkacsapatokra és a munkacsapat tagjaira bontják fel a tervet, állandó munkaterületen egy személyes felelősséggel dolgoznak. Szavosenkó tanácsolta, hogy a tervkészítésnél vegyék pontosan figyelembe az egy-egy növényféléesség termeléséhez szükséges időt.

Az Ady tsz tagjai a szovjet vendégek útmutatása alapján készítették el az idei tervet. Kiszámították pl. a gyümölcstermelő brigád 3.396 faegységének kezeléséhez szükséges munkaidőt. A tavasszal permetezéshez 60.000 liter permétté kell. A permetezést a gyümölcs-termesztő brigád 21 tagja kisgépekkel és permetező motorral 4 nap alatt végzi el.

A gyümölcsöst részekre osztották. Egy-egy tagnak 4.5 hold területet osztottak ki, amelyet a téli metszéstől kezdve mindig ugyanaz a tag művel meg. A tagok tehát világosan látják, hogy egy-egy napon mit kell elvégezniük.

A szovjet vendégek útmutatása és az országos tanácskozás felhívása alapján pontos számításokat végeztek a növénytermesztési terv elkészítésénél is. Kiszámították pl., hogy 13 hold dohány-földjük egyszeri megkapálásához lokapával 37 tag egy napi munkája szükséges. Egy-egy tagra mintegy 600 négyszögöl terület jut. 5 hold cukorrépa egyszeri arabolását egy nap alatt 30 tag végzi el. Ezzel a beosztással kerülnek a munkatorlodást és a tagok is állandó területen dolgoznak.

/MTI/ / el

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952 január 11.

6 óra 05 perc

Egészségügyünk fejlődése az 1952 évi költségvetés tükrében

i D/Jné/tot FT K 4

Lesz

Az 1952-es költségvetés a kórházak, rendelőintézetek fenntartására 37 százalékkal fordít többet, mint az elmúlt esztendő. A kórházi ágyak száma közel 54.000-re, a bölcsődei férőhelyek száma 6.800-ról 12.140-re emelkedik. Jelentősen szaporítják az idénybölcsődei férőhelyek számát is: az 1951 évi 1.120-al szemben 1952-ben 3.920 idénybölcsődei férőhely lesz a mezőgazdaság területén is elősegíti majd a nőknek a termelőmunkába való fokozottabb bevonását. A vérellátó-szolgálat keretében négy új alközpont létesül, hogy a vidéki kórházakat is megfelelőképpen ellássák az operációk és balcsetek alkalmával. Jelezőszen továbbfejlesztik a járási egészségvédelmi szolgálatot, s az 1952-es évben befejeződik az egységes körzeti orvosi hálózat kiépítése.

A szervezett üdültetés keretében 1952-ben 176.000 dolgozó, - 23.000-el több mint tavaly, - töltheti el majd szabadságát az ország legjobb üdülőhelyein. Ezenkívül 18.300 gyermek, 3.000 középiskolás és egyetemi hallgató, és 5.700 sztahanovista részesül hazai, 2.000 sztahanovista pedig külföldi üdültetésben. Az 1952-es évben emelkednek a társadalombiztosítás által nyújtandó szolgáltatások is, mert az eddigi 65 százalékos táppénz helyett 75 százalékos táppénzben fognak részesülni azok a dolgozók, akik 2 esztendőig nem változtatták meg önkényesen munkahelyüket. Az új nyugdíj-törvény eredményeképp a megöregedett, megrokkant dolgozók az eddiginél nagyobb összegű ellátást élveznek majd. A sokgyermekes anyák jutalmazására a költségvetés három millió forintot biztosít. Ebből az összegből mintegy 2.500 sokgyermekes anya részesül 1.000-2.000 forint összegű jutalomban.

Uj bemutatóra készül a Magyar Állami Népi Együttes

i M/M FT K 4

A Magyar Állami Népi Együttes új otthonának próbatermeiben már javában készül második műsorának bemutatójára, melyet a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában rendeznek meg. A zenekar új verbunkosokat tanul, s műsorában szerepel majd a II. szónoki zene is, melyet, miként az elsőt, Lajtha László gyűjtéséből Gulyás László dolgozott fel. Az énekkar Kodály-kórusokat tanul, de terveik között

folyt. köv. 71

B 3. kiadás

1952 január 11.

6 óra 10 perc

Uj bemutatóra készül...folyt./ i M/M/tot FT K

található. Vass Lajos és Vavrinecz Béla most készülő szerzeményeinek előadása is. Az ének- és zenekar, a fentiekén kívül közreműködik a táncszámok előadásánál is.

A táncegyüttes gazdag programját több kompozíció, táncjáték színesíti. "A füleki vár alatt" című tánckompozíció három évszázados régi magyar táncokat elevenít fel. A "Szület" című vidám táncjáték zenéjének szerzője Farkas Ferenc Kossuth-díjas, koreográfusa Rábaj Miklós. Ennek az összeállításnak, valamint a "Cigányok táncá"-nak a "Legényavató"-nak és még egy-két számnak a motívumait az együttes tagjai maguk gyűjtötték össze a helyszínen. Munkájukat nagymértékben segíti a Népművészeti Intézet és a Néprajzi Múzeum. A táncosok így részben a tánc szülőföldjén, részben filmek segítségével ismerkednek meg a régi és a mai magyar táncok egyes motívumaival.

A műsorban szerepel még a "Őrösői leánytánc," melyet a táncosok éneke tesz még elvlenebbé, színesebbé, valamint a "Pásztorjáték" és a "Magyarvistai táncok" című tánckompozíciók. /MTI/

A Muzsika Hangversenyrendező Vállalat

i M/M/tot FT K 4

↳ első

a Fővárosi Zenekar közreműködésével három újabb sorozatot indít.

A Beethoven-sorozat/hangversenye hét fős, január 7-én volt a Városi Színházban. Itt rendezik mind az első, mind a második Beethoven-sorozatot, este fél kilenc órai kezdettel. Az I. sorozat második hangversenye január 14.-én lesz, a harmadik február 4.-én, a negyedik pedig február 11.-én. A II. Beethoven-sorozat február végén kezdődik. Az előadásra kerülő művek között Beethoven legkiemelkedőbb alkotásai szerepelnek: szinfóniák, nagyzenekari művek, zongoraversenyek és a Hegedűverseny. A közreműködők sorában kiváló karnesterek és szólisták vannak: Ferencsik János és Somogyi László Kossuth-díjasok, Garai György, Hernádi Lajos, Petri Endre, Schneider Hódy és mások neve szerepel a műsorban.

"A nyitánytól a szinfóniáig" - sorozat három hangversenyből áll, melyeket a Zeneakadémia nagytermében rendeznek január 10-én, 24-én és február 7-én este 8 órai kezdettel. Vezényel: Lukács Miklós, Carlo Zecchi és Várady László, közreműködik Zathureczky Ede Kossuth-díjas és Lukács Pál.

"A nagyzenekar mesterei" - sorozat három hangversenyét szintén a Zeneakadémia nagytermében rendezik, január 21.-én, 31.-én és február 17.-én, 8 órai kezdettel. A műsorban Berlioz, Brahms, Csajkovszkij, Dvorzsak, De Falla, Händel, Rachmaninov és Sosztakovics művei szerepelnek. A Fővárosi Zenekart Somogyi László Kossuth-díjas, Carlo Zecchi és Konor Vilmos vezénylik, közreműködik Bánhalmi György és Sebők György. /MTI/

B 4. kiadás

1952. január 11.

6 óra 15 perc

Feketevágókat, úzérkedőket és a terménybeadási elszabotálókat ítéltek

i Vid Ká/tot Ni

A jászapáti járásbíróóság Tóth F. Kálmán jászalsószentgyörgyi kulákot 17.5 kilogramm baromfi és 545 tojás beadásának elszabotálása miatt 8 hónapi börtönre, 1.500 forint pénzbüntetésre, 2.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és 2 évre eltiltotta a közügyektől. Tóth F. Kálmán már előzőleg is büntetve volt a közéletét veszélyeztető bűncselekmény miatt.

Balla Zoltán jászalsószentgyörgyi kulák, akit közellátsási bűncselekmény miatt már egyszer megbüntettek, ismét 15 kilogramm baromfi és 594 db. tojás beadását akarta elszabotálni. A bíróság 7 hónapi börtönre, 1.000 forint pénzbüntetésre, 2.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte és 2 évre eltiltotta a közügyektől.

Szabó Erzsébet jászberényi és Mitter Ferencné jászfénysszarui lakosok 5 levágott borjut vásároltak és azt autóval Budapestre szállították, hogy ott eladják. A bíróság Szabó Erzsébetet 2 és fél évi börtönre ítélte és 5 évre eltiltotta a közügyektől. Mitter Ferencné büntetése: 2 évi börtön, 800 forint vagyonelkobzás, 5 évi eltiltás a közügyektől. Három büntérsük ügyét a bíróság külön tárgyalja. /MTI/

Eredményesen alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat. a szegedi Sertész-
hizláló Vállalat dolgozói

i Vid Ká/tot Kö Ml Ni

A szegedi Sertészhizláló Vállalat a múlt évben elnyerte az élüzem csillagot. Az üzem felemelt évi tervét már október 15-én teljesítette. A dolgozók kiváló eredményüket a szovjet tapasztalatok fokozottabb bevezetésével érték el. Az állatokat súly, faj, kor és nem szerint csoportosítják, falkásítják. Arra is ügyelnek, hogy az egy tájegységről kapott sertések egy falkába kerüljenek. Külön csoportosítják az állami gazdaságokból és külön a magánosoktól felvásárolt állatokat.

Augusztusban vezették be a szovjet gazdaságokban jól bevált egyedi takarmányozást és a gyorsított hizlalást. Az állatok takarmányát falkánként, az állatok fejlődési igényének megfelelően állítják össze. Egy-egy falkában egyforma súlyú malacokat hizlalnak, a lemaradókat különválasztják. A süldőket - a szovjet módszer szerint - a lemaradókat különválasztják. A süldőket - a szovjet módszer szerint - négyszer etetik. A szovjet takarmányozási módszernek máris megvan az eredménye: a ráhizlalási súly két százalékkal emelkedett és egyetlen elhullás sem fordult elő.

Az elért eredmények alapja a dolgozók öntudatos munkája. Egész évben egyetlen egy sem késett el munkahelyéről és igazolatlan hiányzás sem volt.

A Vörös-mozgalomhoz valamennyi etető csatlakozott. A hulladékanyagok hasznosítására Gazda-brigádokat alakítottak. Az üzem bejáratánál elhelyezett "Gazda-ládában" gyűjtik össze a talált vas- és fahulladékanyagokat, amelyek tulnyomó részét újból felhasználják. A Róder-mozgalom is gyorsan terjed: az üzem 18 sztahanovistája egy-egy brigád patronálását vállalta. /MTI/

B 5.kiadás

1952 január 11.

6 óra 20 perc

Délszláv nyelvű Szabad Föld Téli Esték előadássorozat indult

i Vid KE/Fd/tot Kö Mi Ni /-/Rendszeresen részt vesz ez előadásokon
a jugoszláv határmenti Gara községben, Bács-Kiskun megyében. Az elő-
adások iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy minden alkalommal zsu-
folt^a terem többszáz főnyi délszláv hallgatósága várja az előadót.

délszláv középparaszt; aki most szervezett a községben egy új I) ti-
pusú termelőcsoportot. Petrovác Lajos 75 éves délszláv dolgozó
kisparaszt, -aki minden évben béradási kötelezettségének telteljesi-
tésével mutatott példát, szintén állandó hallgatója a Szabad Föld Téli
Estéknek. /MPT/

Összesen 720 literrel emelkedett 12 tehén tejhozama egy hónap alatt
a császárszállási "Uj Alkotmány" tsz-ben

i Vid Kö/tot Mi Ni

A császárszállási "Uj Alkotmány" tsz-ben Koós György
tehenész brigádja decemberben megkezdte az egyedi takarmányozást.
Ezt a mólszert nem tudják azonban következetesen megvalósítani a
gazdaságban, mert az állatok részére nincs elég férőhely. Megoldást
találtak azért: az egyforma tejelőképesű és egyforma testsúlyu
teheneket kiválogatták és egymással szemben kötötték jászolhoz. Az
etetés időpontját pontosan meghatározták és azt be is tartják. A
tehenészek fejés előtt tögymasszírozást végeznek és nagy gondot for-
dítanak a tisztaságra.

A tehenész-brigád a kezdetleges formában megvalósított
egyedi takarmányozással is szép eredményt ért el. November végén
fejési átlaguk 7.5 liter volt. December végére már a tejhozam átlag-
ban 9 literre emelkedett: Novemberben a 12 fejőstehén tejhozama
összesen 2.500 liter volt, ezt december hónapban 3.220 literre emel-
ték. Összesen 720 literrel fejtek többet, mint az előző hónapban.
A tejhozam emelkedése lehetővé tette, hogy a tsz tejbeadási köte-
leztségét 170 liter helyett 1.130 literre teljesítse.

A tehenészbrigád tagjai elhatározták, hogy a tejhozam
emelkedésével járó többlet-bevételből tejfeldolgozó üzemet létesí-
tenek. Így ez évben már tejtermékeket is szállíthatnak a piacra. /MPT/

S

6. kiadás

1952. január 11.

6 óra perc

Az I. kerületi békebizottságok munkája

i H/ Jné/ PE FT K 4

Sok ötlet, gazdag szín jellemezte az elmúlt évben az I. kerületi békebizottságok munkáját. Feladataikat nem kampányszerűen oldották meg, hanem folyamatos munkát végeztek. Különösen szép eredményeket értek el a takarékoság terén. Múlt év szeptemberében a Fő-utca 28. számú házban Sipos Mándorné békebizottsági elnök takarékosági mozgalom kezdeményezett. Szeptemberben háromszáz forint értékű takarékbélyeget vásároltak a ház lakói. Azóta a takarékosági mozgalom tovább szélesedett. Ma már havonta 2100 forint értékben vásárolnak takarékbélyeget a ház lakói. A Mauler-utca 17. számú házban Langsch Józsefné békebizottsági elnök részt vett a gázfűző tanfolyamokon. Az ott szerzett tapasztalatokat megbeszélte a ház asszonyaival és elhatározta, hogy a villannyal, gázzal és vízzel takarékoskodni fognak. Példájukat követték a többi békebizottságok és a kerület valamennyi lakóházában folyik a takarékosági mozgalom. A 20-as lakótömbben Transzki Antal és Kardos József békebizottsági titkárok vezetésével a legutóbbi negyedévben 19.600 forintot takarítottak meg a tömb lakói.

A kerület békebizottságai segítik a tanács munkáját is. A Batthyányi-utca 46. számú ház békebizottsága társadalmi munkában vett részt a Döbrentei-téri játszótér építésében és a legutóbb megtartott tanácsstagi beszámolón Virág Mándorné békebizottsági elnök állandó jellegű társadalmi munkára tett felajánlást, amelyhez a ház hetven lakója csatlakozott. A békebizottság tagjai rövidesen megkezdik a Lovas-úti gyermekjátszóter rendbehozását. A ház békebizottságának tagjai hetenként tartanak olvasókört. Míg a múlt év derekán egy-egy ilyen olvasóköri hat lakó jelent meg, ma már 28-ra emelkedett. /MTI/

- - - - -
átlagosan

Egyre több fiatal tanul a veszprémi szervesetlen vegyipari technikumon

i vid M/ Jné/ PE FT K +3

1949. szeptemberében indult meg a veszprémi szervesetlen vegyipari technikum első évfolyama, száz hallgatóval. Az intézmény célja az, hogy a veszprémi vegyipari egyetem utánpótlását biztosítsa s a vegyüzemeket ellássa szakemberekkel. A technikum évről-évre bővül: ebben a tanévben már 335 hallgató készül a vegyipari pályára.

A technikum hallgatói a négyéves iskola elvégzése után képesítő vizsgát tesznek és technikus oklevelet kapnak. Egy-egy iskolai év befejezésével a közeli gyárakban hathetes üzemi gyakorlaton vesznek részt, így kapcsolják össze elméleti tudásukat a gyakorlattal. A technikum mellett két, egyenként 60 személyes fiú, illetve leánydiákotthon biztosítja a vidéki tanulók zavartalan tanulását. A következő iskolaévben mindkét otthont száz személyesre bővítik ki. Az

1952/53-as iskolaévben a hallgatók számát is felemelik: mintegy 440 tanulót vesznek majd fel, s az osztályok számát is szaporítják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. január 11.

6 óra 30 perc

Az év első negyedében megkezdik munkájukat a Sztálin Vasmű Gépgyárának villamossági és mozdonyjavító műhelyei

i Vid SL/PV/He SL Ek N1 + 2

+lőbesítményekkel

Épülő büszkeségünk, a Sztálin Vasmű az év első negyedében újabb gazdagszik. Többek között megkezdí munkáját a gépgyár villamossági és mozdonyjavító műhelye.

Az új műhelyeket a legújabb szovjet tapasztalatok alapján rendezik be. A villamossági javítóműhely korszerű berendezése a munka szalagszerűségét biztosítja. Az első helyiségben történik a hibás motorok átvétele. Szétszerelés után automatikus tisztítógéppel tisztítja meg az alkatrészeket, majd a hiba megállapítás után korszerűen felszerelt tekercselő és forgácsolórészleg vizsgálja a hibás alkatrészeket. Az üzemben megtalálható a lakkozó és szárítóberendezés, valamint a festőműhely is. A megjavított motorokat a szerelvényben állítják össze, ahonnan a próbaterembe kerülnek.

A villamossági műhelyek az országban az elsők között lesz próbaterme, ahol különleges műszerek segítségével ellenőrzik a már megjavított motorokat. A műhely berendezését részben a Szovjetunió szállítja.

A mozdonyjavító-műhelyben az Acélmű gyártmányainak szállítását biztosító mozdonyok és vagonok javítását végzik majd. A baráti Lengyelországból már megérkezett az a hatalmas esztergagép, melyen a hibás tengelyeket javítják.

Ebben a negyedévben tető alá kerül a mintaraktár is, ahol az öntőminták korszerű tárolásával az öntőde munkáját segítik majd elő. /MTI/

— — — — —
π

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 3. kiadás

1952. január 11.

6 óra 35 perc

Január végéig az RM Fémű valamennyi húzógépén bevezetik a gyors-huzást

i SB/Me/PE SL Ni 4

A salgótarjánia-kezdemenyezése nyomán a Rákosi Művek Fémű gyárában a műszaki vezetők, a sztahanovisták és a pártszervezet aktívái megalakították a "gyorsító" komplex-brigádöt. A brigád felülvizsgálta a gépeket és megállapította, hogy az üzemben minden előfeltétel megvan a gyors-huzásnak és a gyors-hengerlésnek. Az elmúlt év végére a húzalhúzó üzemben egy gép kivételével már valamennyi húzópadot átállították gyors-huzásra. A húzalgyártásban a vörösréz anyagánál 31, az alumíniumnál 37, és a vasdrót húzásánál 35 százalékkal növelték a sebességet. A finomhúzó gépek sebességét 100 százalékkal gyorsították.

A húzalhúzó üzem dolgozói a gyors-huzás segítségével havonta annnyival több hegesztéshez szükséges elektroda-huzalt készítenek, amennyivel négy Kossuth-hídat lehetne meghesztetni. A gyors-huzással csökkentették a húzási időt is, az egy hónapra előirányzott mennyiségű telefonkábel-huzalt például tizenkét nap alatt gyártották le és az így megtakarított időben a falu villamosításához szükséges húzalokat készítették. A termelés növelésével egyidejűleg nőtt a dolgozók keresete is. A finomhúzó üzemében Geiger Mándor 21 forinttal keres többet naponta mint a gyors-huzás bevezetése előtt. Havi keresete megközelíti az 1900 forintot.

E sikereket látva még nagyobb eredményekre törekszenek a húzalhúzó üzem dolgozói. Január végéig azoknak a gépeknek a húzási sebességét is növelik ötven százalékkal, amelyeket eddig még nem kapcsoltak be a gyors-huzási mozgalomba. Február közepére további 19 százalékkal emelik az egyik - harminc százalékkal már meggyorsított - két-dobos gép húzási sebességét is. /MTI/ /annyira + hogy

A zárt ciklus bevezetésével tesszik szervezettebbé a munkát a Telefongyárban

i T/PV/ME SL Hk Ni 4

A Telefongyár keskenyfilm-vetítőkészülékeket gyártó üzeme része az elmúlt évben adása maradt népgazdaságunknak. A gyár műszaki vezetősége és az üzemen élénjáró dolgozói közösen megvizsgálták a termelést gátló hiányosságok okait. Megállapították, hogy a tervle-maradást a munkaszervezés hibái okozták. A szereléshez szükséges alkatrészeknek például mintegy hatszáz méternyi utat kellett megtenni a különböző műhelyekben végzett megmunkálások során. A munka széttagoltsága miatt gyakran előfordult, hogy a szerelde dolgozói nem kapták meg kellő időben a szükséges alkatrészeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. január 11.

6 óra 40 perc

/A zárt ciklus bevezetésével. . . folyt./ i T/PV/PE SL Hk Ni

A szervezésben mutatkozó hibák kiküszöbölésére az elmúlt év végén megkezdték a zárt ciklusú gyártási módszer bevezetését. Az átrendezés során úgy csoportosították a gépeket, hogy a vetítő-készülékekhez szükséges összes alkatrész. t egy üzemi részben munkálhassák meg. Így a gyártás nemcsak meggyorsult, hanem könnyebbé is irányíthatóvá vált.

A keskenyfilm . vetítőkészülékeket gyártó üzemi rész tapasztalatait felhasználva, fokozatosan az egész gyárban rátérnek a zárt ciklusú gyártási módszerre. /MTI/

Az év végére női mintatüzem lesz a Dinamo, a Kontakta és az Orvosi Műszergyártó ES I-es számú telepe

i Nyé/PV/PE SL Hk Ni 3 +2

A nők egyre jobb munkával és egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a szocializmus építésébe, ami lehetővé teszi, hogy az év végére több üzemünket női mintatüzemé fejlesszék.

A Dinamo Elektromotor- és Gépgyárban

a női dolgozók szakmai tudásuk fejlesztésével akarják elérni célkitűzésüket, hogy üzemük az év végére női mintatüzemé váljon. A gyárban a dolgozók fele máris női munkaerő. Már hét női sztahanovistájuk van, de ezt a számot tovább akarják növelni. Ehhez nagy segítséget nyújt majd a néhány hét múlva induló sztahanovista iskola, amelyre eddig több mint harminc nő jelentkezett.

A dolgozók szakmai tudását nagyban elősegíti a már megindult esztergályos-, valamint elektroműszerész-tanfolyam, amelynek hallgatói között szintén nagy számban vannak nők. Az üzem női dolgozói közül számosan járnak művezető-, technológus-, valamint terv- és statisztikai-tanfolyamokra.

A Kontaktában

már három olyan üzemi rész működik, amelyeknek valamennyi dolgozója nő. Közülük többen megkapták a sztahanovista kitüntetést. Ezek közé tartozik Németh Julia gépmunkásnő, aki rendszeresen 180-200 százalékra teljesíti normáját.

Az Orvosi Műszergyártó ES I.sz. telepén

női dolgozó áll a termelési intézőség, a programiroda, a diszpóser-szolgálat és a személyzeti osztály élén. Többen járnak technikai és gyártás-előkészítő tanfolyamra. A csoportvezetők jelentős része ugyancsak nő

/MTI/

B lo. kiadás

1952 január 11.

6 óra 45 perc

A Növényolaj- és Szappangyár extrakciós üzemé naponta kétezer kilóval gyártott többet január első hetében, mint decemberben
 / magok

i gyr/Vi/tot Kné Hk Ie, 4

A minisztertanács vándorzászlajáért folyó versenyben az élelmezési ipari üzemek között a Növényolaj és Szappangyár halad az élen. Január első hetében az extrakciós / olajkivonó / üzembrész naponta két ezer kilóval gyártott többet, mint 1951 decemberében. Ezt úgy érték el, hogy újítást vezettek be a csigaprések-nél: átalakították a préskosarakat, tágitották a légpréseket, így a napraforgó magot gyorsabban lehet adagolni a préselelnél.

A hajalásnál a gépek kapacitását fokozták a fordulatszám emelésével. Negyven százalékkal növelték így a termelést az elmúlt napokban a hajalásnál.

A termelés továbbemelése érdekében új elektrolizőrt helyeznek üzembe még ebben a hónapban. Az elektrolizőr hidrogénfejlesztő gép, segítségével 50 százalékkal több napraforgó olajat tudnak keményíteni. Az ugynevezett kemény-zsir a szappangyártás legfontosabb alapanyaga. A Növényolaj- és Szappangyár az új gép segítségével a többi szappangyárat is el tudja majd látni kemény-zsirrall. A szappangyártó üzem január első hetében napi öt tonnával termelt többet tervénél. /MTI/

Megszüntetik a len- és kender feldolgozásának idényjellegét

i Gő/Hm/tot Ie, 4

/ Az egyidőben áztatható

A len- és kender növények feldolgozása eddig idényjellegű volt. Az áztatás, de leginkább a szárítás az időjárástól függött.

Szocialista iparunk még ebben az évben két új eljárással megszünteti a feldolgozás idényjellegét. Az áztatás időtartamát egy erjesztő hatású növény segítségével gyorsítják, mely a len vagy a kender közé keverve megpuhítja a növények hámsejtes részét. Az új eljárás 20-30 százalékkal csökkenti az áztatási időt. / len, vagy kender mennyiségét egy prés segítségével növelik. Eddig a nedencébe köbméterenként 55-60 kiló növényt helyeztek el, most az áztatás előtt összapréselik, így 25-30 kilóval több növényt tudnak majd áztatni.

A szárítást esős időszak beálltával toábbra is a szabadban végzik, de az

továbbra is a szabadban végzik, de az

esős időszak beálltával toábbra is a szabadban végzik, de az
 tókban folytatják. Szeptemberig a tolnanémeti, püspökpusztai, rétközi, porcsalmi, mezőhegyesi, nagylaki és a szegvári vállalatok közel 2 millió forint beruházással műszáritó berendezést kapnak. Ezekben fűtőtestek segítségével vagy fűjtatott meleg levegővel szárítják majd a növényt. Az így szárított növényt könnyebb lesz feldolgozni és lényegesen emelkedik majd a len- és kenderiparunk termelése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952 január 11. 6 óra 50 perc

A Magyar Néphadsereg Színházának műsorrendje január 14-től január 31-ig

k Hbj/tot/tot FT Vár

A Magyar Néphadsereg Színháza / XIII., Szt. István krt. 14./
összeállított műsorrendje a január 14-től január 31-ig terjedő időre
a következő:

Jan. 14:	II. Rákóczi Ferenc fogsága	7 óra
" 15:	" " " "	Géczy-Komáromi bérlet 7 óra
" 16:	" " " "	Gabányi-Laborfalvy bérlet 7 óra
" 17:	MAZOWSZE lengyel népi ének-táncgyűttes vendégjátéka	8 óra
" 18:	II. Rákóczi Ferenc fogsága	Alszei-Prielle bérlet 7 óra
" 19:	MAZOWSZE lengyel népi ének-táncgyűttes vendégjátéka	8 óra
" 20:	" " " "	" " 8 óra
" 21:	" " " "	" " 8 óra
" 22:	II. Rákóczi Ferenc fogsága	Déryné-Vizváry bérlet 7 óra
" 23:	" " " "	Lendvay bérlet 7 óra
" 24:	" " " "	Bérletszünetben 7 óra
" 25:	" " " "	Dezső-Gáry bérlet 7 óra
" 26:	" " " "	Bérletszünetben 7 óra
" 27:	" " " "	Nyárai-Szilágyi bérlet 7 óra
" 28:	" " " "	Magyeri-Réti bérlet 7 óra
" 29:	" " " "	Bérletszünetben 7 óra
" 30:	" " " "	Ligeti J.-Major Gy. bérlet 7 óra
" 31:	" " " "	Barta-Gárdonyi bérlet 7 óra

DELUTANI ELŐADÁSOK kezdete 3 órakor

Jan. 13: vas.	LEÁNYNEZŐ	bérletszünet
" 20: "	LEÁNYNEZŐ	"
" 27: "	LEÁNYNEZŐ	"

Szelvénybérletek - a MAZOWSZE vendégjátékot kivéve - valamennyi előadásra érvényesek. - /MTI/

A Villanyszerelő Vállalat

i Tom/tot Li Hk Ie, 3

II-es szerelés vezetőségének egyik munkahelyén - ahova eddig messziről jártak be a dolgozók, - 50 személyes szállást adtak át a dolgozóknak teljes berendezéssel és jó futási lehetőséggel. A szálláshoz juttatott dolgozók vállalták, hogy egy hét alatt terven felül négy épületrészben végzik el a gépek elektromos bekötését. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. január 11.

6 óra 55 perc

Ujpest a főváros első termelészövetkezeti kerülete

t KJ/Hm/PL FT Vár 3

A IV. kerületi tanács csütörtök délután tartotta ülését. Lenkei László a végrehajtóbizottság elnöke megnyitója után Fritz István vb. titkár tartott beszámolót.

A többi között megállapította, hogy a kerület dolgozói egyre nagyobb számban fordulnak kéréseikkel, javaslataikkal a tanácstagokhoz. A második tanácstag beszámolókon 5341 dolgozó jelent meg, míg az elsőknél csak 4530. A fejlődésre jellemző, hogy számos beszámolón megkérdezték a tanácstagoktól: mit tettek a kerület dolgozói érdekében, s ugyanakkor megkérték őket, arra, hogy gyakrabban keressék fel a lakótömböket. Fritz István bejelentette, hogy február 15.-től kezdődően minden tanácstag a saját körzetében tartja fogadóóráit.

Gálhidi Béla a végrehajtóbizottság elnökhelyettese a mezőgazdasági munkák állásáról számolt be. Bejelentette, hogy a kerület minden dolgozó paraszt lakosa tagja a "Bán Tibor" termelőszövetkezetnek. A IV. kerület Budapest első termelészövetkezeti kerülete. A termelőszövetkezeti földterület 682 hold. Konyhakerti vetemények termesztésével az elmúlt évben 76 holdon foglalkozott a termelőszövetkezet, ebből öntözéses kertgazdálkodást 18 holdon folytattak. A konyhakertészeti a zárszámadás adatai szerint több mint 160 ezer forint jövedelmet hozott a termelőszövetkezeteknek.

A továbbiakban foglalkozott az állatállomány fejlődésével és beszélt arról a hatalmas támogatásról, amelyben a kormány részesítette a termelőszövetkezetet. A többi között terven felül 18 kocából álló yorkshirei törzset kaptak.

A takarmánytermelésben az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait felhasználva bevezették a zöld futószalagot, úgy hogy tavasztól késő őszig friss zöld-takarmányt tudnak adni az állatoknak. Ugyancsak szovjet módszer szerint már a múlt évben 19 holdon négyzetesen vetettek a kukoricát. 1951. őszén kilenc hold ősziárpát kereszt-sorosan vetettek el.

Gálhidi Béla ezután elmondotta, hogy a zárszámadás szerint a termelőszövetkezetnek ma már több mint 1.6 millió forint a vagyonértéke. A tagság részesedése a jövedelemből 324.000 forint. A tagok átlagosan háromszáz munkaegységet értek el. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. január 11.

7 óra -- perc

Az idén csaknem egymillió betonidomkővet gyártanak a földalatti gyorsvasut alagútja számára

i Ta/He/Köm/PE Li Ek Ie 4

A budapesti földalatti gyorsvasut légymányosi telepén az elmúlt év utolsó negyedében kezdte meg működését a beton-idomkőgyár, ahol a gyorsvasut alagútbéléséhez szükséges idomköveket gyártják. Idén jelentősen növelik a termelést és a gyár kibővítésével előre láthatólag nyolcszáz ezer-egymillió idomkővet gyártanak.

Hogy ezt a hatalmas feladatot sikerrel elvégezhessék, teljesen gépesítették a kőgyártást. A Duna medréről kotrógépek emelik ki a kavicsot, amelyet szállítószalagok segítségével juttatnak el az osztályozó berendezéshez. Itt minőség szerint osztályozzák a kavicsot, majd ismét szállítószalagokkal továbbítják négy hatalmas, 60-80 köbméter űrtartalmu tartályba.

A tartályokból adagoló segítségével csillékbe rakják az osztályozott kavicsot s a betonkeverő géphez szállítják. A gépben adagolják a kavicsot s a cementet. A keverőgépben a kész beton adagoló-bunkerbe kerül. Innen töltik be automatikusan az anyagot az idomkővek formáiba. A formákat görgő asztalon át egy, 2800 percműtési rezgésszámú vibrátorhoz tolják, ahol 120-150 kilogramm súlyú présel nyomják a követ végleges formájába. Ezután simítják, majd szárítják a köveket. A jövő hónapban "gőzölő-harangot" szerelnek fel, amelynek alkalmazásával az eddigi négy-öt napis szárítási idő tizenkét órára csökken. /MTI/

- - - -

Uj áruházat, irodaházat, kultur- és tantermekeket épít idén a fővárosban a 45.-ös Építőipari Tröszt

i Tom/PV/PE Li Ek Ie 4

+az

A 45.-ös Építőipari Tröszt dolgozói építik 1952-ben a Kohó- és Gépipari Tervezőiroda és Építészeti tudományi Intézet új székházát, az Újpesti Állami Áruházat és a Földalatti Vasut központi irodaházát. Bővítik a többi között a Török Flóris-utcai gépipari gimnáziumot, a pestújhelyi közgazdasági gimnáziumot. Az orvos-és egészségügyi szakszervezetnek kulturtermet és az új Kassai-uti egy eneletes általános iskolához tornatermet építenek. A 45.-ös Építőipari Tröszt vállalatai az új tervév feladatainak megvalósítása érdekében versenyre hívták egymást. /MTI/

- - - -

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 január 11.

7 óra 05 perc

Tovább akar tanulni az Egressy-uti kertészeti technikum sok idén végző hallgatója

i U/He/tot Kö Vár, 4

Az Egressy-uti kertészeti technikum az országban az első szakosított disznóvény-termesztési iskola. A technikum tananyagában a közismereti tárgyakon / magyar, orosz, történelem, matematika, fizika, agrokémia, biológia, talajtan / kívül disznóvény-termesztés, kertépítés, géptan és üzemtan szerepel. A tanulók időszakonként 6 héten át a FOKERT üzemeiben dolgoznak, hogy a folyamatos gyakorlati munka közben sajátítsák el a szükséges ismereteket.

A technikum legjobb tanulói három szakkört alakítottak, amelyek kéthetenkénti ülésén egy-egy tanuló előre megadott témáról előadást tart. Ezt a szaktanár jelenlétében megvitatják.

A technikum vezetői megkérdezték a tanulókat, hogy bizonyítványuk megszerzése után hova akarnak menni. A III. osztályt idén elvégző 34 fiihallgató közül 10-en tovább akarnak tanulni az agrárigyetemen, a többiek a FOKERT-hez és kísérleti gazdaságokhoz szeretnének kerülni. A III. évfolyam leányosztályának 26 tanulója közül nyolcan jelentették ki, hogy egyetemen akarnak tovább tanulni. Három leány kísérleti gazdaságba, kettő gépállomásra, három termelőszövetkezethez, a többiek pedig a FOKERT-hez és a megyei tanácsokhoz szeretnének kerülni. /MTI/

Több fővárosi műemlék helyreállítási tervét készítik el az idén

i Ton/Jné/tot Li Hk Ie, 3

A fővárosi műemlékek egész sorát hozzák helyre az idén. A helyreállítási terveket a Középülettervező Iroda 2-es műtermének mérnökei készítik.

Az Iroda tervei között szerepel a várnegyedben a Szent György-tér és Disz-tér közötti épületek történelmi múltjának tudományos feltárása, a volt királyi vár,

valamint a Disz-tér és Szentháromság-tér közötti mintegy husz műemléknek nyilvánított épület restaurálásának tervezése. Folytatják az Országos Levéltár és a Tudományos Kutató Intézetek műemléknek nyilvánított épületei helyreállításának tervezését is.

A Múzeumok és Műemlékek Országos Központja a Pala-utca 8. számú barokkház, a Battyhányi-tér 3-4 számú barokk és rokoko stílusú házak helyreállítását vette tervebe az idén. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIRLÉNY

B. 15. kiadás 1952. január 11. 7 óra 10 perc

Naponta két és félnapi tervelőirányzatát teljesíti, a Gazda-mozgalomban tízezer forintot takarít meg évente Poesz István, a Landler Jenő Járműjavító sztahanovistája

i Bur/PV/PE Li Ek Ie 4

A Landler Jenő Járműjavítóban már az új tervén első tíz napján jelentős eredményeket ért el Poesz István sztahanovista esztergályos, aki az új tervében napi 220-250 százalékos teljesítménnyel dolgozik. Az új év kezdetén felajánlotta, hogy április 4. tiszteletére április elsejére befejezi 1952. évi tervét. Jelenleg június 20.-i tervén dolgozik, naponta átlag csaknem két és félnapi tervelőirányzatát teljesíti.

Azelőtt De nemcsak magas százalékkal harcol a terv teljesítéséért, hanem anyagmegtakarítással is. Poesz István a vasuti kocsikhoz szükséges ablakfelhúzó-rugódobokat munkál meg. /Azelőtt/ önteni kellett a rugódobokhoz szükséges "pohárcákat". Ezt a munkát az öntödében két ember végezte. A kiváló sztahanovista Gazda Géza kezdeményezésére újítással fölöslegessé tette az öntést. Rájött arra, hogy a mozdonyok kazánjából kiselejtezett mozdonyforrcsövek átmérője pontosan megfelel a rugódob átmérőjének. Poesz István az új tervében már a mozdonyforrcsövek felhasználásával készíti el az alkatrészeket. Újításával jelentős idő- és anyagmegtakarítást ér el: az öntödében két ember munkája szabadul fel fontosabb feladatok elvégzésére. Ugyanakkor a mozdonyforrcsövek felhasználásával több mint tízezer forintot takarít meg évente népgazdaságunknak. /MTI/

Határidő előtt villamosították a Ferencvárosi és Rákosrendező állomások közötti vasutvonalat

i Ta/Em/PE MAV Ie 4

A vasutas dolgozók áldozatkész munkája révén határidő előtt elkészült a Ferencvárosi pályaudvartól Rákosrendező pályaudvarig vezető tízenöt km. hosszú vasutvonal villamosítása. A Ferencvárosi pályaudvarra nagyon sok olyan tehervonat érkezik, amelyet villanymozdonyal vontatnak a budapest-győr-hegyeshalmi vonalról. A két nagy rendezőpályaudvar körvasút köti össze, amely eddig nem volt villamosítva és a szerelvények továbbítása, a mozdonycsere miatt, legtöbbször komoly késedelmet okozott. A villanymozdonyal továbbított szerelvény ezután nemcsak korábban érkezik rendeltetési helyére, hanem a gyorsabb villamos mozdony kevesebb energiát is fogyaszt, ami nagy megtakarítást is jelent népgazdaságunknak.

Az új vonalakat villamos árammal ellátó transzformátor állomás üzembehelyezését csak 1952 júliusára tervezték, azonban a

vasutas dolgozók kezdeményezése alapján megoldották, hogy a vasutvonalat egy már üzemben lévő állomás segítségével láthassák el villamos árammal.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 január 11

11 óra 15 perc

Uj kötetekkel gazdagodik 1952-ben a Magyar Klasszikusok sorozata

1 D1/Jné/Hné FT K + 5

/MTI/ A Magyar Irodalomtörténeti Társaság 1950 végén indította el a Magyar Klasszikusok sorozatát, amely irodalmunk nagyjainak tudományos színvonalon álló bevezetéssel és gazdag jegyzetanyaggal ellátott, válogatott műveit adja a dolgozók kezébe. Eddig a sorozatnak következő kötetei jelentek meg: Eötvös József "Falu jegyzője", Csokonai Vitéz Mihály válogatott művei két kötetben, Móricz Zsigmond válogatott elbeszélései, Kölcsey Ferenc művei két kötetben, Vajda János irásai, Juhász Gyula és Tóth Arpád alkotásai egy kötetben és Gárdonyi Géza "Egri csillagok"-ja. Vörösmarty Mihály születésének 150. évfordulója alkalmából a sorozat három kötetében tették hozzáférhetővé a nagy költő műveit.

A Magyar Klasszikusok sorozata 1952. évi kiadási terve a következő: Mikszáth Kálmán "Különös házasság", Eötvös József "Magyarország 1514-ben", Móricz Zsigmond "Rokonok", Tolnai Lajos műveiből egy kötet, Táncsics és Ady Endre műveinek válogatott kötetei, valamint egy összeállítás a magyar jakobinus-mozgalom szellemét és célkitűzéseit tükröző versekből, röpiratokból és publicisztikai írásokból./MTI/

33 vidéki muzeumban rendezett kiállítást a Muzeumok és Műemlékek Országos Központja 1951. -ben

1 Hb/Jné/Hné FT K + 4

A Muzeumok és Műemlékek Országos Központja 1951-ben 33 vidéki muzeumban rendezett kiállítást. Jászberényben felfrissítették és közérthetőbbé tették a meglévő régészeti anyagot. Kaposvárott három teremben mutatták be az őstársadalmak korától egészen a XVII. századig a társadalom és a művelődés fejlődésének történetét a város és környékének területén. Ozdon bemutatták Ozd történetét a környékről előkerült régészeti leletek alapján az újabb kőkortól egészen a honfoglalás koráig. Sopronban a már meglévő anyagot újból rendezték. Sztálinvárosban a helyi ásatások anyagát mutatják be, Veszprémben pedig az érdeklődők láthatják a középréváspusztai és a királyszentiváni urnatemetők emlékeit, a vaszari Kimer-leletet, a híres Balácsapusztai római kori freskókat és mozaikokat.

A Muzeumok és Műemlékek Országos Központja által rendezett 33 kiállítás közül meg kell említeni a hódmezővásárhelyi kiállítást is, amely "Az Alföld képekben és versben" címmel ismerteti az Alföld művészetét. Biskörösnön Petőfi emlékkiállítást rendeztek, Székesfehérvárott Mészöly-kiállítást. Igen nagy sikere volt bároszpetakon az északkeleti és felvidéki néprövészeti kiállításnak, Békéscsabán a Funkácsy Mihály kiállításnak, sokan szemlélték meg Tatabányán a geológiai kiállítást, értékes anyagot mutattak be Tihanyban a "Balatoni akvárium" című kiállítás során./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

1952 január 11. 14 óra 20 perc

B 17. kiadás

Hajdu-Bihar megyében közel 200 kultúrcsoport vesz részt a járási kulturversenyben

Vid E. Hné FT K

A járási kulturversenyekre Hajdu-Bihar megyében nagy lelkesedéssel készültek fel a község kultúrcsoportjai. Már decse berben megkezdték a községi versenyeket, amelyek után, januárban és februárban kerül sor a járási döntőre.

Közülük az évi számban termelészövetkezeti kultúrcsoportok is. Adudvar termelőszövetkezeti községben tíz kultúrcsoport indul. /MTI/

Egyre nő a mozilátogatók és a rádióelőfizetők száma

I. M. Vi. Hné FT K 3

/MTI/ Kulturferradalmunk kibontakozásának eredményeként jelentősen nő a mozilátogatók és a rádióelőfizetők száma is. Míg Budapesten 1950 harmadik negyedében három és félmillió dolgozó kereste fel a filmszínházakat, számuk az elmúlt év harmadik negyedében 4,400,000-re emelkedett. Különösen feltűnő ez a növekedés az ország falvaiban: itt 4,300,000-ről 6,200,000-re emelkedett a mozilátogatók száma. Tovább bővült mozihálózatunk is: az előző év harmadik negyedéhez képest 455-el több mozit kereshettek fel 1951 harmadik negyedében a dolgozók.

1950. szeptember 30-án 593.800 rádióelőfizetőt tartottak nyilván. Számuk az elmúlt év második negyedének végére 650.900-ra, harmadik negyedének végére pedig 666.000-re emelkedett. /MTI/

Az "Építsük-azébjítsuk iskolánkat" mozgalom

I. Vid. Sr./Hm./Hné FT K 4 3

keretében Borsod megyében közel 2000 szülő 8843 munkacérrát fordított iskolatatarozásra, tanteremmel, tanteremmel, sportpályák létesítésére. A felhasznált anyag és munkacérrák értéke megközelíti a 900,000 forintot. A Szülői Munkaközösség tagjai az iskolák részére mintegy 50,000 forint értékű könyvet adományoztak.

A mezőnyáradi iskola szülői munkaközössége például több mint 52,000 forint értékű felszerelési tárgyat adott az iskolának. Szendrő községben a szülők elindították a "Virágos iskoláért" mozgalom: virággal és virágállványokkal díszítették az iskola folyosóját és tantermeit. A mozgalomhoz csatlakozott a miskolci Malinovszkij-utcai és a tokaji általános iskola Szülői Munkaközössége is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIRLEK

B 18. kiadás

1952 január 11

11 óra 25 perc

Márciusban rendezik meg a vas megyei békebizottság a nemzetközi gyermekrajzkiállítást

1 Vid M/I/Hné FT K

A vas megyei békebizottság március végén rendezik meg Szombathelyen a nemzetközi gyermekrajzkiállítást. A Szovjetunióból mintegy 100-120 gyermekrajzot várnak. A kiállításra ezideig Lengyelországból 40, Csehszlovákiából 14, a Német Demokratikus Köztársaságból 89, Olaszországból 34 gyermekrajz érkezett. Romániából, Bulgáriából és Angliából is jelezték már a gyermekrajzok elküldését./MTI/

"Barátság-hónap bizottságok" alakultak az MSZT szervezetekben

1 Hbj/Jné/Hné FT K 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára lelkesen készülnek az MSZT-szervezetek. Fegerősítik a szervezeti életet és a dokumentációs anyag felhasználásával még fokozottabban tudatosítják az élenjáró szovjet tudomány, művészet és irodalom nagyszerű példamutatását.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának jó előkészítése érdekében megyei, járási, városi és üzemi szervezetek "Barátság-hónap bizottságok"-at alakítanak, melyek egyes helyeken már megkezdték munkájukat./MTI/

A diszpécser-szolgálat bevezetése óta nincs ürescsillehiány a baranyai bányákban

1 Vid Szil/Jné/Hné SL Hk K + 5

A MESZHART bányákban néhány hónappal ezelőtt vezették be a diszpécser-szolgálatot. Azóta mindhárom bányakerületben eredményesen működik. Pécsbányatelepen a diszpécser-szolgálat nyomán ma már ismeretlen fogalom az ürescsillehiány. Pécs-Szabolcson a múltban sok baj volt az éjjeli műszak munkájával. A délelőttiék gyakran azért nem kezdhették időben a munkát, mert társaik nem készítették be a fát, nem szerelték fel a csuzdát. Most a diszpécser pontosan ellenőrzi az éjjeli munkát is, így a szelők reggel azonnal munkához láthatnak. Vasason a hetedik szint első északi keresztvágatának bányászai nemrég még sokat panaszkodtak az ürescsillehiány miatt. A diszpécser-telefonok felszerelése óta ezek a fejtések is mindig megkapják a folyamatos szállításhoz szükséges csilléket.

A komlósi zénbányában is megjavult a szállítás a diszpécser-szolgálat bevezetése óta. Sokat segített ez is, hogy a közelmúltban a szállítás irányítására felelős vezetőt jelölték ki, aki a diszpécser jelentései alapján azonnal érintkezésbe lép a többi üzemi részrel és a z előforduló hibákat percekben belül kijavíttatja.

Jelenleg csak a legfontosabb rakodhelyeket köti össze telefon a diszpécserrel. Az év folyamán azonban kétszerezére növelik a közlékek számát és a távolabbi munkahelyekkel is jó összeköttetést teremtenek./MTI/

MTI BILFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1952 január 11

11 óra 30 perc

A diósgyőri Kugler-brigád elfogadta az ózdi Bódi-brigád versenyfelhívását

1 Vid SL/PV/Hné SL Hk K

Bódi Béla ózdi hengerész brigádja néhány nappal ezelőtt párosversenyre hívta Kugler Lajos diósgyőri hengerész brigádját. A Kugler-brigád lelkesen fogadta a régi versenytárs felhívását és erre levélben válaszolt. A brigád tagjai havi tervük öt százalékos túlteljesítésére és a selejtnek az elmúlt év második feléhez viszonyított tíz százalékos csökkentésére tett vállalást. Ezenkívül megfogadták, hogy az országos hengerészkonferencia határozatában megállapított 2,2 tonnás óránkénti tonnakihozatalt öt százalékkal túlteljesítik.

/MTI/

Csongrád megyében is állandóan emelkedik a társasgazdálkodás útjára lépő középparasztok száma

1 Vid KE/vi/Hné K + 3

A termelészövetkezetek jó eredményeinek láttán Csongrád megyében is napról-napra emelkedik azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik a társasgazdálkodás útját választják. A jugoszláv határ menti Asotthalom községben a "Vörös Csillag" és a "Felszabadulás" III. típusu csoportok jó eredménnyel zárták az elmúlt gazdasági évet. A "Vörös Csillag" termelőcsoport vagyona közel 900.000 forintra emelkedett. A jó eredmények láttán a községben működő I. típusú "Dózsa" termelőcsoport átalakult III. típusú csoporttá, amelybe husz új tag lépett be, az új tagok fele középparaszt. A csorvai "Kiss Imre" termelészövetkezet is jó eredménnyel működik. A községben új I. típusú termelőcsoport alakult 31 taggal, akik közül 14 középparaszt. Baksi községben a dolgozó parasztnak már régóta figyelemmel kísérik a "Vörös Szikra" tisztes munkáját. Az őszele már többen dolgoztak a csoportban. Most négy család lépett be kilenc taggal. A csongrádi "Vörös Csillag" tiszben a vezetőségüjválasztó taggyűlésen megjelent egyénileg dolgozó parasztnak közül tizenketten jelentették be a belépésüket. Derekegyháza "Helytállás" néven 15 taggal új I. típusú termelőcsoport alakult, Nagytőkén pedig 18 család - közöttük kilenc középparaszt - I. típusú csoportba tömörült. /MTI/

B 20. kiadás

1952 január 11

11 óra 55 perc

Több termelőszövetkezetben és csoportban megszervezték a takarmányozó brigádokat

1 Szl/Fd/Hné Mi K

A termelőszövetkezetekben és csoportokban eddig a takarmányokat is általában a növénytermelő brigádok termelték meg. A takarmánynövények megtermelése után minden munkát az állatgondozók maguk végeztek, így például a kaszálást, behordást, stb. Ez elaprózta, rendszertelenebbé tette munkájukat.

Az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatainak felhasználása ezen a területen is segít a bajon. Ahol az állatállomány takarmányszükségletének termelése, kaszálása, előkészítése legalább nyolc-tíz személyt vesz igénybe, takarmányozó brigádokat kell szervezni. Ahol pedig az állatok takarmánnyal való ellátásához nyolc-tíz embernél kevesebb kell, ott munkacsapat látja el ezt a munkát.

A takarmányozó brigád feladata, hogy megtermelje az összes évelő takarmányokat, gondozza a réteket, lekaszálja és begyűjtse a szénát, a brigád végzi a zöldtakarmányok levágását, beszállítását és a kaszák rendbetartását. Gondoskodni kell a takarmányozó brigádok a szövetkezet egész területén a takarmányozásra alkalmas hulladékok, melléktermékek idejében való begyűjtéséről, tárolásáról és felhasználásáról.

A takarmányozó brigád megszervezésének jelentőségét már több tsz-ben és tzsos-ben felismerték. Így például a mezővárosi "Szabad Nép", "Harcos", "Petőfi" tsz-ekben takarmányozó brigádok létesítésével lehetővé válik, hogy az állatgondozók rendszeresen és időben etessék az állatokat s ezzel a tejhozamot tovább növeljék. /MTI/

✓ a szilók megtöltését, a szálastakarmány kaszákba való összerakását

Gépállomások téli gépjavítási hírei

1 Bb/Jné/Hné FM Mi Kő K 3

A gépállomások dolgozói az őszi mélyszántás befejezése után megkezdték a gépjavítási munkákat. A gépállomás egész évi munkája, tervteljesítése azon múlik, hogyan használja ki a téli időszakot a traktorok kijavítására. Megértették ezt az árpádalmi gépállomás dolgozói is, akik termelési értekezleten vállalták, hogy selejtmentesen javítják ki a gépeket, két nappal a megadott határidő előtt. A Gazda mozgalomba is bekapcsolódtak és a javítások alatt mintegy 15.000 forint értékű anyagot takarítanak meg. Elsőnek kezdték meg a gépek javítását és már öt erőgépet kijavítottak.

Az inárosberényi gépállomás dolgozói eddig már egy erőgépet, négy vetőgépet, három ekét és két tárcsát javítottak ki.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1952 január 11

12 óra 15 perc

/Gépállomások téli gépjavítási hírei...folyt/ 1 Bb/Jné/Hé Fm Mi Kó K

Vannak azonban olyan gépállomási dolgozók, akik ki-
vonják magukat a termelő munkából és akadályozói a tervek tel-
jesítésnek. Kirivó példa erre Kleinemann József vachartyáni
traktoros esete, aki a gondjaira bízott traktort itt az állapotban az
árokba vezette és ott hagyta. A traktor hűtőjében a víz befagyott.
500 forint kár keletkezett, a termelőből pedig négynapos kiesés. A
gondatlan traktoros ellen büntető eljárás indult.

A mátészalkai gépállomáson is sok javítandó való van
még a munkafegyelem terén. A dolgozók nem látják a gépjavítások nagy
jelentőségét. Sokan most töltik szabadságukat, amit önkényesen út-
hat. Amennyel meghosszabbítanak. Ezek a dolgozók nem értették meg, hogy
munkájuk az egész évi tervük teljesítésének rovására megy. /MTI/

A mezőgazdasági tudomány öt éves terve keretében sok fontos feladat
vár a Növényvédelmi Kutatóintézetre

1 Kó/PE/Hné Mi K 4

A mezőgazdasági tudomány öt éves tervének keretében
a Növényvédelmi Kutatóintézet dolgozóira is sok fontos feladat megoldá-
sa vár. Az intézet öt éves növényvédelmi tervében célul tűzte ki a szo-
cialista növényvédelmi tudomány kiépítését. Az intézet dolgozóinak egész
tudományos munkássága a legszorosabb kapcsolatban van a gyakorlattal, a
maguk elé tűzött feladatok mind a termelés érdekeit szolgálják. Funkció-
ságukban a kutatók az élenjáró szovjet növényvédelmi tudomány tapasztat-
atainak felhasználásával elsősorban a növények kártevői pusztítására
és a növényi betegségeknek a megelőzésére törekednek.

A megelőzés egyik leghatásosabb eszköze az úgyneve-
zett kártevő- és betegségprognózis, az
előrejelzés.

A kutatók az ország különböző vidékein végzett tizedes talaj- és egyéb
vizsgálatok alapján bizonyos időre előre meg tudják állapítani, milyen
kártevő vagy betegség, milyen arányu fellépésével lehet számolni. Ez
az előrejelzés lehetővé teszi, hogy idejében felkészüljenek a jelzett
kártevő elleni védekezésre és így megakadályozzák vagy legalább is lé-
nyegesen csökkentik annak pusztítását. Az intézet kutatói szovjet ta-
paszlatatok alapján részben már kidolgozták azokat a módszereket,
amelyekkel meg lehet állapítani például, hogy mikorra várható a csere-
bogár vagy más kártevő nagyobbarányu rajzása vagy valamilyen betegség
erősebb elterjedése. A kutatásokat továbbfolytatják.

A megelőző növényvédelem fontos kiegészítője a
megfelelő agrotechnika
alkalmazása. Az intézet feladatkerébe tartozik olyan agrotechnikai el-
járások kidolgozása, amelyek a kulturnövények számára minél kedvezőbb,
a rajtuk élősködő kártevő számára pedig minél kedvezőtlenebb életfelté-
teleket teremtenek. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 január 11

12 óra 25 perc

/A mezőgazdasági tudomány...folyt/ 1 Bb/Jné/Hné FM Mi Kő K

Rendkívül érdekes területe az intézet munkásságának az ugynevezett

biológiai növényvédelem
minél hatásosabb módszereinek kidolgozása. Ennek lényege az, hogy a kártevőket a rajtuk élősködő vagy belőlük élő gombákkal, rovarokkal, rovar-
evő madarakkal és emlősökkel irtja ki. A szovjet tudósok tapasztalatainak felhasználásával a Növényvédelmi Kutatóintézet dolgozói értékes munkát végeztek már eddig is. Különösen a gyanjespille és az almamoly élősdijeinek felkutatása és elszaporítása terén.

Ezeket a kutatásokat kiterjesztik a többi tömeges kártevőre is. /MTI/

MEDOSZ-küldöttválasztások Borsod megyében

1 Vid Bb/FV/Hné Mi K + 4

Borsod megyében a napokban 29 állami gazdaságban, 30 erdőgazdasági üzemegységben és 26 gépállomáson volt választóértekezlet, amelyeken megválasztották a MEDOSZ országos alakuló gyűlésére a küldötteket.

Az értekezleteken nagyszámban megjelent dolgozók örömmel üdvözölték az új szakszervezet megalakítását. Az ongai állami gazdaság küldöttválasztóértekezletén Veres István traktoros hangsúlyozta: "Fagy előrehaladás az, hogy a dolgozó parasztok az ipari munkásokéhoz hasonló szakszervezetbe töbrülhetnek. A munkaverseny kiéleltetését és megéleltetését várjuk elsősorban az új szakszervezettel".

"Igen éreztük a mező- és erdőgazdasági dolgozók szakszervezetének hiányát. A munkaversennyel kapcsolatos kezdeményezéseink mindig ellenosodtak" - állapította meg Jakcsák József az abodi állami gazdaság értekezletén a dolgozók helyeslése közben.

A mezőkövesdi gépállomás dolgozói felajánlásokkal üdvözölték a MEDOSZ-t. Csató László traktoros brigádja nevében vállalta, hogy a brigád erő- és eséplőgépeit február 25 helyett 23-ra kijavítja. Szentpeteri József pedig február 20-ra teljesen rendbehozta a gondjaira bízott erőgépeket. Jakcsák Mária könyvelő arra tett ígéretet, hogy az új szakszervezet megerősítése érdekében a dolgozók körében felvilágosító munkát fejt ki. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 január 11 13 óra 30 perc

Vasárnap hét megyében és hét budapesti kerületben tartanak értekezle-
tet a magyar sajtó levelezői

SzN & Hné K Az eddigi nagy sikerrel lezajlott megyei és budapesti kerületi levelezőértekezletek után január 13-án Baranya, Bács-Kiskun, Komárom, Vas, Veszprém, Vas, Heves és Nógrád megyében, Budapesten az V-VI-VII, a XIII-XIV és a XVIII-XIX. kerületekben összehívva tartják meg a magyar sajtó levelezői konferenciájukat. A konferenciákat minde-
nyütt a partbizottságok és a Szabad Nép szerkesztősége hívja össze. A vasárnap lezajló konferenciákkal befejeződnek a magyar sajtó levelezőinek megyei és kerületi tanácskozásai s a megválasztott küldöttek február 2-án és 3-án találkoznak majd Budapesten a magyar sajtó levelezői első országos konferenciáján./MTI/

Karcag termelőszövetkezeti város 154.2 százalékra teljesítette zsirbea-
dási tervét

6 Vid KE/PV/Hné Kő K + 4

Szolnok megye dolgozó parasztsága több kiemelkedő eredménnyel mutat példát a begyűjtési verseny mostani szakaszában. Karcag termelőszövetkezeti város zsirbegyűjtési tervét 154.2 százalé-
ra teljesítette. Ezzel az eredménnyel megelőzte maga mögött hagyta a megye többi városát. A tiszafüredi járás a zsirbegyűjtési tervét eddig 88.7 százalékra teljesítette. A sertésbegyűjtésben a kunhegyesi járás dolgozó parasztsága vezet évi tervének 76.2 százalékos teljesítésével. A vágómarha begyűjtése terén Solnok város a példadóc, 107.7 százalékos eredmények, de jól halad a borjubegyűjtésben is 53.5 százalékos telje-
sítéssel. A baromfibeigyűjtésben heves küzdelem fejlődött ki az első he-
lyért a jászberényi és a kunszentmártoni járás között. A múlt héten a jászberényiek vezettek a kunszentmártoniak előtt, de a legújabb értéke-
lés szerint a kunszentmártoni járás 67.5 százalékra teljesítette évi elő-
irányzatát, és 0,2 százalékkal a jászberényi járás elé került.

Győr-Sopron megyében változatlanul a tétli járás ve-

zet az élőállat és hizottsertés-begyűjtésben: egy hét alatt 72
százalékról 77.2 százalékra emelkedett a járásban a hizott sertés begyűj-
tése. A jó eredményben nagy szerepe van a párt és a tanács népnevelői-
nek, de nagy segítséget nyújtanak a tömegszervezetek népnevelői is. Há-
sodik helyen a soproni járás áll az élőállatbegyűjtésben 76.7 százalékos
teljesítéssel. Változatlanul legrosszabb a győri járás: mindössze
48.9 százalékos eddig az élőállat-begyűjtése./MTI/



B 24. kiadás

1952 január 11

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti január 11-én,
pénteken 12 órakor:

Csapadékos, enyhe idő

Szárazföldünket továbbra is nagy erővel árasztják el az Atlanti Óceán felől előnyomuló enyhe tengeri léghullámok. Emiatt Európaszerte folytatódik változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban csütörtökön jobbra borult, helyenként ködös volt az idő. Csaknem mindenütt esett az eső, illetve havazott. A csapadék mennyisége általában 1-2 mm volt, a délnyugati negyedben azonban meghaladta a 10 mm-t is, Lentiből 15, Nagykanizsáról 14, Barcsról 12, Ziróról 11, Hahótról, Szigetvárról és Somogyuszobról 10 mm-t jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 1-3, Sopronban és Pécsen 5 fokig emelkedett. Éjjel a nyugati megyék kivételével mindenütt volt gyenge fagy.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: jobbra borult, helyenként ködös idő, sokfelé újabb eső, ha va s eső a hegyeken át enetileg havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombat reggel: nyugaton 1-4, keleten mínusz 1 - plusz 2, délben 5-8 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fités alapján szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K Január 12-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet a Tisza vonalától keletre és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 4 Celsius fok alatt, másutt 4 Celsius fok felett lesz. /MTI/



M T I B E L F O L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 január 11

13 óra 40 perc

A Kőbányai Textilipar dolgozói hozzákezdtek a sztahanov-komplex-mozgalom bevezetéséhez

i Gő/Vi/Hné Kné Hk Vár

Hazánkban először. Altuhov szovjet főmérnök utmutatása alapján a Szegedi Textilkombinátban indult meg a sztahanovista komplexmozgalom. Célja: hogy a munkamódszerátadás fokozásával, a technika jobb kihasználásával valamennyi üzemszám, műhely és brigád termelését az életpálya szintjére emelje. Segítségével a Textilkombinát keresztoros-üzemrésze 46,2 százalékkal termel többet és a jobb gépbeállítás segítségével az órák fordulatszáma 7 százalékkal emelkedett.

A Kőbányai Textilipar műszaki vezetői az elmúlt évben tapasztalatoserén voltak a Szegedi Textilkombinátban. Az ott szerzett tapasztalatokat broszura alakjában ismertették a gyár dolgozóival, akik örömmel fogadták az új kezdeményezést, mert a mozgalom segítségével többet termelhetnek. A műszaki vezetők kidolgozták a sztahanovista komplexmozgalom tervét. Először a műszaki vezetőkől csuesbrigádot szerveztek, amelynek feladata a mozgalom irányítása. Azután kijelölték a műszaki, statisztikai, gépellenzőző, gépbeállító és a munkamódszerátadó brigádok tagjait. Valamennyi brigád már decemberben megkezdte munkáját. A munkamódszerátadók kidolgozták a legjobb munkamódszerátadásokat és tervszerűen beosztották az oktatást. A brigád tagjai vállalták, hogy júliusig valamennyi munkamódszerátadásra megtanítják a dolgozókat. A gépek hibáinak felkutatására alakult ellenőrző brigád felülvizsgálta a szövőde és az előkészítő üzemszámok gépeit és kidolgozta 1952-re a tervszerű karbantartás sorrendjét. A gépbeállító brigád decemberben a szövőde két részlegén elvégezte az egységes beállítást. Azóta a részleg termelése négy százalékkal emelkedett és a minőség két százalékkal javult. /MTI/

300.000 kiló burgonya került a hétfévi piacra

i Né/Hm/Hné Kné Vár

Allami begyűjtőkereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől pénteken reggel 8 óráig Budapest Takoságának ellátására a következő áruszállítványok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Fejeskáposzta 25.862 kiló, vöröshagyma 14.880 kiló, sárgarépa 12.380 kiló, keltáposzta 5505 kiló, leveles karfiol 4793 kiló, gyökérzöldség 6018 kiló, gomba 500 kiló, céklarépa 3220 kiló, torma 3665 kiló és paraj 574 kiló.

A vidéki hűtőházakból 1935 kiló szőlő érkezett.

Az elraktározott készletekből a hétfévi piac ellátására 300.000 kiló burgonyát adtak ki. /MTI/

9

M T I B E L F O L D I H I R É K

B 26. kiadás

1952 január 11

11/ óra 45 perc

Telteljesítik tervüket a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár új fésűsfonodájának dolgozói

1 Vid G6/V1/Hné Kné Hk Vár 4 3

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyár új fésűsfonodát kapott az ötéves tervtől. A fésűsfonoda dolgozói jobb munkával hálálják meg neonvilágításu, tágas, modern szellőző- és légnedvesítő berendezéssel ellátott új műhelyüket. Az üzemrész megindulása óta állandóan javul a minőség, csökken a hulladék és emelkedik a termelés. A fésűsfonoda dolgozói napi tervüket átlagosan 103,5 - 104 százalékra teljesítik, míg a régi üzemrészben 94 százaléknál több elsőosztályú árut nem gyártottak, ma már 98 százalékot érnek el. A hulladék hat-hét százalékról négy-öt százalékra csökkent./MTI/

Uj cikkek gyártását kezdte meg a Férfiruhaipari Vállalat kilenc szalagja

1 gyr/V1/Hné Kné Hk Vár 4

A Férfiruhaipari Vállalatnál az elmúlt napokban hat szalag állt át vászonnadrág készítésére és három típus-zakót termelő szalag minőségi zakógyártásra. Míg az elmúlt évben az átállások sok zavart okoztak a termelésben, ez alkalommal jó szervezéssel megelőzték a hibákat. A dolgozók már egy-két nap alatt jó eredményeket értek el az új cikkek gyártásánál.

Az átállás azért volt sikeres, mert a műszakiak gondosan felkészültek rá. Gondoskodtak a munkaerő jó megszervezéséről, azonos teljesítményű dolgozókat állítottak a szalagok mellé. Céljutalmakat tűztek ki azoknak a dolgozóknak, akik az átállás nehézségeit a legkönnyebben oldják meg.

Az új cikkeket gyártó szalagok közül a 20-as női és a 10-es szalag vezet. A 9-es szalag minőségi munkájával tűnt ki. A szalag művezetője, Bárány Ida minden dolgozónak átadta munkamódszerét./MTI/

Az új kupolókemence üzembeállítására 70 százalékkal emelkedett a Kaposvári Vasöntőde termelése

1 Vid SL/PV/Hné SL Hk Vár

Másfél évvel ezelőtt mindössze néhány ember dolgozott a Kaposvári Öntődében. Abban az időben a dolgozók egy műszakban végezték munkájukat és csak három, a legjobb esetben kétnaponként öntöttek. A selejt 25-30 százalék volt.

Az üzemet folyamatosan bővítették és az év végén üzembehelyeztek egy új kupolókemencét. Az új kupolókemence üzembeállítása óta három műszakban végzik munkájukat a dolgozók és 70 százalékkal növekedett az üzem átlagteljesítménye. Öntésre is naponként kerül sor. A kellő hőkezelés és a dolgozók tervszerű munkája a selejt csökkenéséhez is hozzájárult. Az üzem selejtátlagja most már nem haladja meg a 4,5 százalékot./MTI/

B 27. kiadás

1952. január 11.

17 óra 20 perc

Mátrai Gyula Kossuth-díjas építészmérnök ujitásai

1 TP/He/Mk Ni

Öt éves tervünk létesítményeinek megvalósításához kiemelkedő ujitásokkal járult hozzá Mátrai Gyula Kossuth-díjas építészmérnök. Szovjet tapasztalatok felhasználásával kidolgozta az előregyártott elemekkel való építés hazai alkalmazásának módszerét. Ezzel a módszerrel készült a "November 7." Erőmű 30 méter magas csarnoka, amelynek méreteire jellemző, hogy 6. többemeletes budapesti ház sor elférne benne. A hatalmas építményt előre elkészített épületelemekből rakták össze. Az épületelemek változatosságára jellemző, hogy "kisebb" 1-1.5 tonnás tetőfedő lemezek, ablakkeretek mellett 58 tonnás, 45.5 méter hosszú tartókat is előre elkészítettek.

Az építkezésnél nagy gondot jelentett, miként kerüljönek a helyükre a hatalmas és súlyos épületalkatrészek. Mátrai Gyula ugynevezett Dorick-darut szerkesztett, amelynek segítségével az épületelemek milliméter pontossággal a helyükre emelhetők.

Mátrai Gyula ezenkívül azzal is hozzájárult tervlétesítményeink megvalósításához, hogy Pászti Károly mérnökkel közösen ujitást dolgozott ki a zsálas fementes megoldására. A múltban a zsálaszhoz drága faanyagot használtak. Az ujitók betonlapokkal helyettesítették a faanyagot. Ez az ujitás csak a gyöngyösi váltógyár építésénél több mint másfélmillió forint megtakarítást eredményezett népgazdaságunk számára. /MTI/

Átnyújtotta megbízólevelét az Egyesült Államok új budapesti követe

KUM & KA/vá/Mk Vár

Christian M. Ravndal, az Egyesült Államok új budapesti követe, pénteken délben átnyújtotta megbízólevelét Rónai Sándornak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének. /MTI/

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. január 11.

17 óra 55 perc

A Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusának csütörtök délutáni ülésén Vályi-Nagy Tibor tartott előadást

i M/He/Mk FT Ni 4

A Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusának csütörtök délutáni ülésén Vályi-Nagy Tibor professzor, a Debreceni Gyógyszertani Intézet igazgatója tartott összefoglaló előadást, amelyben ismertette a magyar antibiotikum-kutatásnak a felszabadulás óta elért eredményeit. Ismertette azokat a jelentős eredményeket, amelyeket a penicillin hazai előállításának terén értünk el. Megemlékezett arról, hogy a Magyar Tudományos Akadémia tervbevette egy antibiotikum-kutató intézet felállítását. Az előadást hozzászólások követték, amelyek során a Tihanyi Biológiai Intézet dolgozói is beszámoltak vizsgálataikról és azok eredményéről.

Kossuth-díjas
A Kongresszus ülésén Kotlán Sándor a parazitológiai tudományos kutatás helyzetét ismertette. Megállapította, hogy a kutatómunka tervszerűségéhez a három, illetve az ötéves terv adott lehetőséget. Elmondotta, hogy a kutatómunka tengerparton a megbetegedések elleni védekezés állott. Máris komoly eredmények mutatkoznak a malária-elleni küzdelem terén, ez a munka az Országos Közegészségügyi Intézet parazitológiai osztályának irányításával folyik. A szunyogok ellen lakóházpermetezésekkel védekeznek, ezzel egyúttal a legyet is pusztítják és így csökkentik a legyek által terjesztett fertőzőszámát is. Folyik a küzdelem a bélférgek, a bányaféreg, a különböző betegségterjesztő rovarok ellen is komoly eredmények mutatkoznak az állatmegbetegedések elleni küzdelemben is. Igyekeznek hatékonyabbá tenni a lovak tonyósz-bónaságának gyógyítását, kutatásokat végeznek a méhnyálkahártya elleni küzdelem tudományos alapjainak lerakása érdekében is. Újszerű gyógymódokkal kísérleteznek a rovarok, élősködők által okozott állatmegbetegedések ellen is. /MTI/

megbetegedések

A Szegedi Textilkombinát gyűrűs-fonodójának egyik műszakja vállalta termelési értekezletén, hogy napi tervelőirányzatát másfél százalékkal túlteljesíti

i Vid Kné/Jné/Mk Kné Ie

A Szegedi Textilkombinát termelési értekezletén a dolgozók sorra tették felajánlásokat tervük túlteljesítésére. Így a gyűrűs-fonóban Szarvas Lajos művezető műszakja nevében vállalta, hogy napi tervelőirányzatukat másfél százalékkal túlteljesítik. A felajánlás teljesítése érdekében a gépparkot gépcsoportokra osztották fel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. január 11.

17 óra 57 perc

/A. Szegedi Textilkombinát....folyt./ i Vid Kné/Jné/Mk Kné Ie

Minden egyes gépcsoportért annak segédművezetője felelős. A műszakban a művezetők vállalták, hogy a még kevés gyakorlattal rendelkező segédművezetőknek átadják szakmai tudásukat és ezzel is hozzájárulnak ahhoz, hogy 50 százalékkal csökkenjen a formahibás csévek száma.

A "C" műszak előfőnökjében Bakaiy Vera sztahanovista csatlakozott a tízperces mozgalomhoz. Javaslataira az üzemrész valamennyi dolgozója megfogadta, hogy a munkaidő kezdete előtt 10 perccel már gépe mellett lesz. Szűcs Ilona leszedő brigádja arra tett ígéretet, hogy 0.75 percről 0.70 percre csökkenti a leszedési időt. /MTI/

A brigádok átszervezésével segítik elő a munkafegyelem továbbjavítását az Ujlaki Téglagyár dolgozói

t Rné/Rné/Mk Li Ie 3

Az Ujlaki Téglagyár dolgozóinak termelési értekezletén Hódi Lajos főművezető beszámolójában ismertette a múlt év eredményeit és rámutatott a hiányosságokra. Az üzem 102 százalékra teljesítette múlt évi tervét. De még jobb eredményt értek volna el, ha nem lett volna sok az igazolatlan hiányzó. Elmondotta, hogy az üzem 1951-ben 30 darab új bányászcsillót, egy szekrényes adagolót, új törőhengert, két új finomhengert, két téglaszáritót kapott. 1952-ben a dolgozók munkájának megkönnyítésére továbbgöpesítik a szállítást és egy orkánytort is kap az üzem és ez nagyban elősegíti, hogy 1952-ben az üzem kilenc millió kisméretű téglagésséggel többet gyártsa, mint tavaly.

Hódi Lajos főművezető beszéde után több hozzászólás következett.

Koszka Albert és Schön József, az agyagüzem dolgozói jobb együttműködésre szólították fel az agyagbányászokat. Kérték, hogy az aprószemesű agyag közé ne dobáljanak nagyobb agyagdarabokat, mert ez nemcsak a folyamatos munkát gátolja, hanem géptörést is okoz. A bánya dolgozói megígérték, hogy gondosabban válogatják az anyagot.

Unger Jenő igazgató elmondotta, hogy a munkafegyelem megszilárdítása érdekében átszervezték az üzemben a brigádokat. Minden brigádvezető felelős a brigád tagjainak fegyelmezett munkájáért. Ha valaki hiányzik, akkor a brigádvezető gondoskodik helyettesről.

A dolgozók végül elhatározták, hogy minden hétfőn békeműszakot tartanak a terv határidőelőtti teljesítéséért. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. január 11.

18 óra 10 perc

Szerdán 106.1, csütörtökön 104.4 százalékra teljesítették napi tervüket Tatabánya bányászai

1 Vid SL/tot/Mk SL N1

A Rákosi Mátyás akna bányászainak kezdeményezéséhez csatlakozva napról napra újabb termelési győzelmeket érnek el a tatabányai bányászok.

A szerdai műszakokban a versenyt kezdeményező Rákosi Mátyás-akna dolgozói érték el a legjobb eredményt: 126.5 százalékos napi tervteljesítéssel mutattak példát Tatabánya többi bányászána. A példát a többi részleg is követte és a XIV-es akna kivételével mindenütt 100 százalékon felüli tervteljesítéssel zárták a szerdai műszakot.

Tatabánya bányászai 106.1 százalékra teljesítették szerdán előírt tervüket.

A csütörtöki műszakokban is egyenletesen folyt a munka Tatabánya üzemeiben. Ezen a napon kimagasló eredmények nem születtek, azonban olyan aknák is a legjobbak sorába kerültek, amelyeket nemrég még a 90 százalékos teljesítményt sem érték el. Ennek legjobb példáját a XI-es akna bányászai mutatták, akik az elmúlt év utolsó negyedének tervét alig 85 százalékra teljesítették és ez év első műszakján a 74 százalékos teljesítményt érték el. A Rákosi Mátyás-akna felhívására ennél az aknánál is változás állt be. Harmadikán 92 százalékos tervteljesítéssel adtak számot, csütörtökön pedig már büszkén jelentették, hogy tervüket 118.9 százalékra teljesítették.

A tatabányai részlegek együttes csütörtöki tervteljesítés 104.4 száz alék volt. /MTI/

Felhívás a MÁV nyugdíjasokhoz

& Jné/Mk L1 Ie

A MÁV Központi Számfejtő Hivatala értesíti azokat a nyugellátásban részesülő volt MAV alkalmazottakat, illetőleg azoknak özvegyeit, akiknek nyugellátásukon felül egyéb forrásból származó keresetük, vagy jövedelmük van és 60., illetve az özvegyek 55. életévüket még nem töltötték be, hogy a munkaviszonyból származó és százteljesítményükért járó bérüket, vagy keresetüket, illetve egyéb jövedelmüket a 6169-3/1951. /XI.hó 30./ P.M.számú rendelet értelmében a MÁV Központi Számfejtő Hivatalához 1952 évi január 20.-ig bejelenteni kötelesek.

/folyt.köv./ π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. január 11.

18 óra 10 perc

/Felhívás a MÁV nyugdíjasokhoz....folyt./ & Jné/Mk Li Ia

A munkaviszonyból származó keresetet a munkáltatóval, az egyéb jövedelmet a lakóhely szerint illetékes városi, vagy községi tanácsal kell igazoltatni.

Egyben felhívja a nyugdíjasok figyelmét, hogy lakásimükben beállott minden változást, - beleértve az utcánév-változást is - nyugellátásuk zavartalan kézbesítése érdekében nyugdíj-nyilvántartási betű és szám közlése mellett a MÁV Központi Számfejtő Hivatalához /Budapest, VII. ker. Lenin-körut 45./ azonnal jelentsék be. /MTI/

Csütörtökön 109 százalékra teljesítette napi tervét a diósgyőri Martin i Vid SL/PE/Mk SL Ni plusz 2

A Diósgyőri Martin Acélmű dolgozói a harmadik tervév megindulása óta következetes harcot vívnak a terv túlteljesítéséért. Munkájukban nagy segítséget nyújt a munkairányító szolgálat bevezetése és az öntőcsarnokkal való együttműködés állandó javítása. Csökkent az üstrevárás ideje, rendszeresebb lett az anyagmozgatás. A jó szervezés eredményeként a Martin Acélmű dolgozói az év első tíz napjában 105 százalékra teljesítették tervüket. Csütörtökön újabb kiváló eredmény született: az egymással párosversenyben lévő martinások 109 százalékra teljesítették napi tervüket.

Kiváló eredményük eléréséhez nagyban hozzájárult az öntvénytisztító üzem jó munkája, amely a hulladékanyaggal való rendszeres ellátással biztosítja a kemencék zavartalan munkáját. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. január 11.

18 óra 30 perc

Milyen új filmeket mutatnak be filmszínházaink a Szovjet Film Ünnepe-n?

1 Hbj/Jné/Mk FT 1e plusz 5

Február 15.-én kezdődik a Szovjet Film Ünnepe s ez alkalommal a szovjet filmgyártás számos új alkotását tűzik műsorra az ország filmszínházai.

A filmünnep egyik legnagyobb eseménye a Babajevszkij szovjet regényíró műve alapján készült "Aranycsillag lovagja" című film bemutatása, amely szinkronizált változatban kerül a közönség elé. Ez a film megnyerte a Karlov Vary-i filmverseny nagydíját.

Ugyancsak magyarul beszélő színes filmalkotás a "Fények a faluban", amely Leberecht észt író munkája nyomán készült, és főszerepeit észt színészek alakítják.

Nagy zenei eseményt jelent majd a "Nagy koncert", amely a moszkvai Nagy Színház életét eleveníti meg. Számos jelenetet mutat be a színház kitűnő, művészi előadásából is. A Szovjet Film Ünnepe-nek nagy történelmi filmje a "Győztesek nemzedéke", amely a Bolsevik Párt történetéből meríti tárgyát.

A "Cirkusz porondján" című film a híres ^{Nagy} moszkvai cirkusz művészetével ismerteti meg a magyar közönséget.

A "Szempillád zizzenésére" és az "Alad. ^{di} és a csoda-lámpa" című szovjet-német produkcióban készült bábfilmek a világ-hírű Obrazcov szovjet bábszínház legszebb számait elevenítik meg.

A gazdag műsort a különböző szovjet köztársaságok virágzó jelenéről készült négy színes utirajzfilm és új színes szovjet rajzfilmek teszik teljessé. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. január 11.

4 óra — perc

Piaci áralakulások

BEM § Mk Ni

A piaci árak pénteken folyamatosan továbbcsökkentek. A Garai-
téri piacon a déli órákban az őstermelők a szalonnát 50.-, a zsírt
50-55, a vaját 40.-, az olajat 26.-, a tojást 1.40, a libát 34-35
forintért kínálták. A tejfel őstermelői ára 12-14, a túró ára 12.-
forint volt.

Szombattól az állami piaci vállalatoknál a szabadzsír ára
az eddigi 48 forint helyett 45 forint, a KÖZERT és Féker üzletekben
pedig az eddig 1.50 forintért árusított tojást 1.30 forintért árusít-
ják. /MTI/

A szállítási szerződések betartásáról tárgyaltak a Fogaskerékgyár
szereldejének termelési értekezletén

t Si/Jné/Mk Sl Io 5

Péntek délután vendégek érkeztek a Fogaskerékgyárba a szerel-
de termelési értekezletére. A MASZOLAJ Gépgyár küldöttei jöttek el,
hogy meghallgassák a fogaskerékgyáriak problémáit, s közösen megbeszél-
jék, hogyan lehetne megjavítani a két gyár együttműködését.

Horváth Mihály művezető a múltévi munkáról szólva elmondot-
ta, hogy bár a tervet globálisan száz százalékon felül teljesítették,
csak 92.3 százalékos tervszerűséget értek el 1951-ben, mert a megmun-
kálható üzemszervezetből tervszerűtlenül érkeztek a szereldejébe az alkatrészek.
Ez okozta a hónapvégi "hájrázásokat", az évvégi nyújtott műszakokat.
De a hibák nemcsak az alkatrészek hiányán mulottak - folytatta Horváth
Mihály - nagy kerékkötőink voltak a munkafegyelem lazítói is, akik
készségükkel, igazolatlan mulasztásaikkal akadályozták a tervszerű ter-
melést. A mi üzemünkben készülő fogaskerékeket, hajtóműveket csaknem
valamennyi gyárunkban várják s mert tavaly rossz munkát végeztünk,
sok helyen még máig is hiába várják. A szereldejé művezetője ezután is-
mertette az idei tervfeladatokat, amelyek még az elmúlt évinél is
jóval nagyobbak.

Egymásután álltak fel a szerelők, csoportvezetők, hogy igére-
adtak hangot elégedetlenségüknek is, hogy a műszaki vezetőség nem biz-
tosítja vállalásaik teljesítését s most is elköveti azt a hibát, ami
az 1951-es év rákfenéje volt itt a Fogaskerékgyárban: utolsó percekre
hagyta mindent. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. január 11.

21 óra 05 perc

/A szállítási szerződések...folyt./ t Si/Jné/Mk SL Ie

Kiss Vilmos ifjuncsok csoportvezető haragosan mutatott a mőhely egyik sarkában fekvő hajtóművekre:

- Hatvan darabot kell ezekből januárban elkészítenünk. És itt van, mindjárt a hónap közepe és még csak hét van belőlük készen, mert a többihez hiányoznak az alkatrészek. Arra vár a műszaki vezetőség, hogy 20.-a tájt bejövünk s 31.-ig haza sem megyünk? Akkor szereljünk mindent?

Kiss Vilmos nemcsak a hibák éles bírálatában mutatta meg, hogy öntudatos ifjuncsok, hanem abban is, hogy csoportja nevében elvállalta: öt nappal határidő előtt befejezik negyedévi tervüket.

Ekkor szólásra jelentkezett az egyik vendég:

- Kapás Kálmán vagyok, a MASZOLAJ Gépgyár párttitkára. Üzemen dolgozói küldtek hozzátok, hogy együttesen megbeszéljük, mi gátolja nálunk és nálatok a terv teljesítését. Amikor a Fogaskerékgyár dolgozói nem készítik el és nem szállítják le időben részünkre az itt megrendelt csillevontatómozdonyok sebességváltóit és egyéb hajtóműveket, akkor mi sem tudjuk teljesíteni a bányavállalatainkkal kötött szerződéseinket.

A párttitkár szavát Kmetty József sztahanovista Kovács, a MASZOLAJ gépgyáriak egy másik küldötte erősítette meg. Sorra megnevezte azokat a munkadarabokat, amelyekkel a Fogaskerékgyár adósa maradt a MASZOLAJ gépgyárnak és ezen keresztül a legfontosabb alapanyagot termelő iparunknak, a szénbányászatnak. - Decemberben - mondotta - öt motormozdonyal gyártottunk kevesebbet a tervezettnél, mert nem kaptunk tőltek elég sebességváltót. A MASZOLAJ Gépgyár dolgozóinak nevében arra kérlek benneteket, mozgassatok meg mindent annak érdekében, hogy mi is pontosan teljesíthessük tervünket.

A MASZOLAJ gépgyári munkásküldöttség látogatása nem volt hiábavaló a Fogaskerékgyárban. Felrázta a szerelő dolgozóit s még ott a termelési értekezleten megbeszéltek, hogyan tudnának segíteni munkástársaiknak. Farkas János főcsoportvezető ismertette a fogaskerékgyáriak határozatát: megígérte a szerelők nevében, hogy maguk is mindent megtesznek az adósság törlesztéséért. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. január . 11.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& M k I e

A Meteorológiai Intézet jelenti január 11.-én, pénteken este 21 órakor:

Enyhe, csapadékos idő.

A szárazföldünkre érkező tengeri léghullámok közül ma Franciaországot és az Alpok vidékét igen enyhe levegő árasztotta el. A hőmérséklet ezen a területen 10 fok fölé emelkedett, Dél-Spanyolországban pedig megközelítette a 20 fokot. Hazánkban pénteken is sok helyen esett az eső, vagy havaseső, a csapadék mennyisége azonban csak 1-2 mm volt. A nappali felmelegedés megerősödött. Általában 4-7, Szegedről 8, sőt Sopronból 11 fokot jelentettek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 743 mm, mérsékeltensüllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Jobbára borult, helyenként ködös idő, sok felé újabb eső, havaseső. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az enyheség tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 3-5, délután 7-9 fok között. /MTI/

V é g e .

TZ